



袁家军主持召开六届市委全面深化改革委员会第十次会议

# 紧扣新定位新使命谋深做实全面深化改革 持续激发高质量发展动力活力

胡衡华王炯程丽华出席

5月20日上午，六届市委全面深化改革委员会召开第十次会议。市委书记、市委深改委主任袁家军主持并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神，深刻把握总书记赋予重庆“新时代西部大开发重要战略支点、内陆开放综合枢纽”两大战略定位，进一步全面深化改革，积极探索首创性、差别化改革，加快打造更多标志性成果，持续激发高质量发展动力活力。

胡衡华、王炯、程丽华，李明清，市委常委，有关市级领导出席。

会议听取市委深改委第九次会议以来全市改革进展情况及下一步工作建议汇报，研究超大城市现代化治理体制机制改革工作，审议加快建设全市域青年发展型城市实施方案。

袁家军在讲话中充分肯定市委深改委第九次会议以来的工作成效。他指出，全市上下认真贯彻落实市委工作要求，统筹推进各项改革工作，“三攻坚一盘活”改革突破、“大综合一体化”行政执法改革等重点改革取得积极成效，改革辨识度影响力稳步提升，全面深化改革取得新进展。各级各部门要学深悟透习近平总书记对重庆全面深化改革作出的系列重要指示精神，深刻领会进一步全面深化改革开放蕴含的重大考量，深刻领会谋划实施一批重大改革和发展举措蕴含的部署要求，深刻领会敢为人先蕴含的使命重任，深刻领会积极探索超大城市现代化治理新路子蕴含的殷切期望，对标对表、精准破题，以一域改革突破为西部乃至全国

提供样板、作出示范。

袁家军强调，改革是现代化新重庆建设的根本动力，抓改革就是抓发展。要紧扣新定位新使命谋深做实，努力交出改革高分报表。迭代完善整体性改革构架，系统梳理中央部署的改革任务和市级重点改革工作，优化改革总目标、重点任务和具体项目，强化数字重庆建设和重点领域改革“双轮驱动”，形成更加系统科学、清晰明确的路线图、施工图。系统谋划新的牵引性重大改革，聚焦落实国家重大战略部署等加快形成一批重大改革抓手，推动各领域各层级体系重构、流程再造，为放大优势、汇聚胜势提供支撑。优化评价考核体系，建立揭榜挂帅机制，推动改革由局部探索、破题突围向全面深化转变，破解制约重庆高质量发展的深层次矛盾和体制机制障碍，加快打造改革标志性成果。要把改革放在心上、扛在肩上、抓在手上，强化不进则退、慢也是退的意识，毫不放松抓好既定改革任务，前瞻做好新一轮改革工作筹备。

袁家军指出，积极探索超大城市现代化治理新路子是习近平总书记赋予重庆的重大任务。要深刻把握习近平总书记关于城市治理的重要要求，树牢人民城市理念，强化党建引领，坚持问题导向和体系化推进，以“大综合一体化”城市综合治理体制机制改革、三级数字化城市运行和治理中心建设为重要抓手，不断提升超大城市现代化治理水平。要完善领导体系，抓好统筹协调，谋深谋实一批重大改革工作。要突出抓好智能中枢建设，完善三级数字化城市运行和治理中心体系建设，进一步明确标准和规范，进一步强化

数字赋能，推动城市治理更智能更高效更精准。要构建完善城市综合治理一体化体制机制，坚持统分结合、上下贯通，对照重点领域细分跑道，有效推动多跨协同工作落实落地。要突出韧性安全，扎实推进全灾种、大安全应急管理体系建设，强化城市运行全领域保障，确保城市日常情况下高效运行、极端情况下安全运行。要突出共建共治共享，强化区县带镇街，健全党建统领的自治、法治、德治、智治相结合的社会治理体系，全面提升基层治理实战能力。

袁家军强调，要加快建设青年发展型城市，吸引更多青年留渝来渝，坚持青年发展需求导向，提供全周期全方位优质服务，推动青年高质量发展和城市高质量发展互促共进、双向赋能。要激励青年创业就业，紧密结合构建“416”科技创新布局 and “33618”现代制造业集群体系，搭建创新平台和产业平台，强化政策支持，推动重庆成为青年西部创业就业首选地。要搭建青年成长成才建功城市发展的舞台，在服务国家重大战略、推进科技创新等重点领域选树青年典型，引导青年担当作为，为新重庆建设注入更多动力活力。要关心关注青少年身心健康，健全青少年心理健康预警、危机干预等机制和心理健康咨询三级服务体系，加强对农民工子女关心关爱和心理辅导，帮助他们解决实际困难。要打造青年发展的城市名片，聚焦重点区域和领域，积极拓宽思路，完善支持政策，加大宣传力度，形成更多推动青年发展标志性平台和机制。

市级有关部门和单位负责人参加。

新重庆-重庆日报记者 杨帆

## 文化馆服务宣传周340项活动邀你共享盛宴



2024年5月20日，重庆市群众艺术馆，小朋友和家长共同在长卷上绘出美好愿望。



2024年5月20日，重庆市群众艺术馆，精彩的歌舞节目展演。

## 王毅：一个中国原则 是维护台海和平的定海神针

5月20日，中共中央政治局委员、外交部长王毅在阿斯塔纳出席上海合作组织外长会议期间，就台湾地区“5·20就职仪式”阐明了中方严正立场，强调一个中国原则是维护台海和平的定海神针。

王毅指出，一个中国原则不可违。世界上只有一个中国，台湾是中国的一部分，这是历史和法理事实。无论台湾岛内局势如何变化，都改变不了这一事实。近来，包括上海合作组织成员国在内的许多国家政要和各界人士密集发出恪守一个中国原则的正义之声，坚定支持中方反“独”促统的正义事业，再次说明国际社会坚持一个中国原则的基本格局不可撼动。任何人妄图挑战一个中国原则，都将以失败告终。他们每兴风作浪一次，国际社会坚持一个中国的共识就巩固一分，对中方立场的理解支持就增进一分。这就是得道多助、失道寡助的道理。

“台独”分裂行径不可行。1943年的《开罗宣言》和1945年的《波茨坦公告》，明确规定把日本窃取的中国领土台湾归还中国，这些具有国际法效力的文件是战后秩序的组成部分，是国际社会的集体记忆。“台独”分裂行径，构成对国际秩序最严重的挑战，是对台海现状最危险的改变，也是对台海和平最重大的破坏。一个中国原则是中国发展与世界各国关系的政治基础和前提，也是维护台海和平的定海神针。

中国统一的大势不可逆。中华民族有着国土不可分、国家不可乱、民族不可散、文明不可断的共同信念，这是中国终将统一、必将统一的历史必然和内在逻辑。台湾问题是中国的内政，实现国家完全统一，是全体中华儿女的一致要求，也是任何势力都无法阻挡的历史大势。 据新华社

## 国际刑事法院检察官申请 逮捕以色列和哈马斯领导人

国际刑事法院检察官卡里姆·汗20日发表声明说，他正在向国际刑事法院申请对包括以色列总理内塔尼亚胡在内的两名以政府高官和三名巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）领导人的逮捕令。

声明说，卡里姆·汗“有合理理由相信”内塔尼亚胡和以色列国防部长加兰特对“至少自2023年10月8日起”在加沙地带发生的“战争罪和反人类罪”负有刑事责任。

根据声明，卡里姆·汗还申请对三名哈马斯领导人的逮捕令，分别是：哈马斯在加沙地带的领导人叶海亚·辛瓦尔、哈马斯下属武装派别卡桑旅领导人穆罕默德·迪亚卜·易卜拉欣·马斯里和哈马斯政治局领导人哈尼亚。 据新华社

## 文化中国行

5月20日，重庆市2024年文化馆服务宣传周活动启动仪式暨全市文化馆系统美育成果展演，在重庆市群众艺术馆群星剧院举行，拉开了我市2024年文化馆服务宣传周的序幕。据悉，宣传周活动将持续至5月26日结束。其间，重庆市群众艺术馆将集中推出展演、展览、比赛、讲座、培训、观影体验、文化赶集、志愿服务等340余项群众喜闻乐见的文化活动，更有直播、慕课等线上活动，全方位、多角度地满足群众对美好生活的向往和追求。

启动仪式上，重庆市群众艺术馆与三所高校举行互授牌仪式，预示着未来双方将在教育教学实践、艺术辅导培训、文旅志愿服务等领域展开深入合作，共同打造互利共赢的良好格局。另外，重庆市五星级志愿者、2023年度第十四届中国青年志愿者优秀项目以及“春雨工程”文化和旅游志愿服务边疆计划优秀项目也在仪式上获得了表彰。

启动仪式后，全市文化馆系统美育成果展演热闹上

演。合唱、时装秀、舞蹈等丰富多彩的节目逐一亮相，歌声悠扬，舞姿婀娜，既为现场观众送上了一场多姿多彩的文艺演出，又展现了全民艺术普及新成果。其中，星海合唱团的混声合唱《爱永在》《敕勒歌》展示了合唱艺术的魅力；南方艺术团的舞蹈《摆出幸福来配当》和FG舞蹈团的《大姑娘美》则传递了生活的美好和活力；雅韵模特团和玫瑰人生模特团的时装秀《青花瓷》和《晨光曲》展现了时尚与文化的风貌；红枫艺术团的女子舞蹈《青娥执扇》和爱博艺术团舞蹈《刀马旦》则分别呈现了古典与现代的交融之美；工人合唱团的混声合唱《壮美延安》《保卫黄河》更是激发了在场观众的爱国情怀。

值得一提的是，作为宣传周活动的组成部分之一，在重庆市群众艺术馆二楼的展厅内，“繁花似锦 诗画童年”2024年成渝儿童诗画邀请展同步展出。苏醒的小路、祝福的火焰、暴风雨的汗水、月亮盘旋的湖面……每一幅作品都充满了童真童趣和无限创意。这次展览不仅为孩子们提供了一个展示才华的平台，也让大人们领略到了孩子们丰富多彩的内心世界和艺术创造力。此外，来自江北区新村幼儿园的孩子们还现场露了一手，一起在长卷上作画，用五彩斑斓的色彩描绘出他们心中的美好世界。

新重庆-重庆日报记者 杨潇

## 重庆高新区规划和自然资源局城乡规划公告

类别	序号	项目名称	行政区	申请单位(编制单位)	公示时间	公示地点	咨询电话
控规一般技术性内容修改公示	1	重庆高新区石板片区Ab21-8-1/05等地块控规一般技术性内容修改方案公示	位于高新区	重庆科学城高新产业发展有限公司	2024年5月24日至2024年5月30日	重庆高新区管委会5号楼LED显示屏、项目现场、高新区门户网站(http://gxq.cq.gov.cn)	68853610
	2	高新区V21-1等地块涉及控规一般技术性内容修改方案公示	位于高新区	重庆西永微电子产业园区开发有限公司	2024年5月24日至2024年5月30日	重庆高新区管委会5号楼LED显示屏、项目现场、高新区门户网站(http://gxq.cq.gov.cn)	68600267